

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

买药钱丢了! 不一会儿,民警的电话打了过来



本报讯(记者 张敏)“这是您的药,请付款。”眼见药店工作人员递上药品,市民刘洪发此刻却满头大汗——一掏兜,自己的钱包不见了!“这可咋办,我钱包丢了!”钱包里不光装着买药的钱,还有身份证、社保卡这些证件,丢了可不得了!正当他急得六神无主的时候,一个电话打了过来,瞬间让他悬着的心落了地。

近日,刘洪发将一面绣着“感谢人民好警察助人为乐新风尚”的锦旗送到南津街派出所民警彭勇手中,感谢他帮忙寻回丢失的财物。“这边我正着急呢,马上彭警官电话就打过来了,工作高效不说,耐心又热情,一句话,人民好警察!”递过锦旗,刘洪发一手握着民警彭勇的手,另一只手大拇指举得高高的。

4月26日下午,家住合阳城街道某小区的刘洪发从学院路站乘坐公交车到柏树街站下车后,步行去大南街某药房拿药,他把药取好付钱时,才发现钱包和卡证丢失,无法支付药费。正在这时,他接到民警彭勇通知领取丢失钱物的电话。

原来,当天15时30分,重庆长途汽车运输集团瑞通运输有限公司

公交车驾驶员赖成强在车内捡了一个黑色钱包,内装现金1200余元及刘洪发的身份证、公交卡、医保卡等证件。赖师傅立即向公司调度室报告,并将拾拾物品上交,希望尽快归还失主。

调度室工作人员马上将失物拍照,发送到区公安局南津街派出所与公交公司联合建立的“失物联系发还微信群”里。民警彭勇随即进入“公安人口信息系统”查找失主。经仔细查询,终于查找到刘洪发的电话号码。

在合瑞公司调度室,刘洪发捧着失而复得的钱物,激动不已,万分感谢驾驶员拾金不昧和调度人员及

时发还失物的良好品德。随后,他又给彭勇打电话,感谢民警心系群众为民解难的工作态度。“从我丢失物品,到接到民警电话通知领回失物,前后不过1个小时,真的太高效了!”刘洪发说道。

据悉,区公安局南津街派出所牵头打造“彭勇寻亲工作室”品牌,由社区民警彭勇牵头,常年致力于帮助群众寻亲寻失等工作。去年以来,为更好服务群众,该派出所与区内公交公司通力协作,建立“失物联系发还机制”,先后为200余名群众快速寻得并发还遗失的身份证、公交卡、公章、驾驶证、现金等失物,深受群众称赞。

区图书馆 数字助残 打开阅读窗口

本报讯(记者 刘冰凌 通讯员 陈起)为充实视障人士精神文化生活,5月13日,区图书馆联合区残联共同举办“数字助残,声入人心——2023年合川区盲协助残日活动”,通过智能化的助残设备、海量的听书资源、生动有趣的心理辅导课程,为视障人士打开了一个阅读的窗口。

当天,视障人士在家属的陪同下来到区图书馆,体验了由区图书馆与区残联共同打造的残障阅览室,阅览室的盲人阅读器大获好评,志愿者只需根据视障人士的阅读需求,从书架上选取盲文书籍放在阅读器上,机器就可以自动诵读书籍里面的内容。同时,针对出行不便、网上听书资源价格昂贵问题,区图书馆推出免费数字听书资源,只要下载图书馆免费的阅读APP,关注图书馆微信公众号,就可以通过手机

APP在线听图书馆免费提供的30余万册有声书籍。随后开展的心理健康讲座,老师通过音乐和游戏的互动调动了视障人士的热情,增强了他们的感知觉补偿、社会适应等功能训练,有助于引导视障人士通过游戏活动,学会自我减压。

“没想到如今图书馆也为我们提供了如此便捷的阅读渠道和平台,以后就可以畅享文化大餐了!”前来参加活动的视障人士黄女士表示。参加活动的视障人士纷纷对活动的开展表示赞许和支持,并期待以后可以多开展此类活动。

下一步,区图书馆将继续推广残障阅览室,并及时配备听书设备和更新阅读资源,满足视障人士日益增长的精神文化需求,鼓励残障人士积极参与公共文化活动,帮助他们更好地参与全民阅读、感受读书的快乐。

2023年合川区学校卫生工作能力提升培训举行

本报讯(记者 王灿 通讯员 熊碟)近日,合川区学校卫生工作能力提升培训在教师进修校举行。来自全区各中小学及幼儿园(含民办)的相关负责人共600余人参加。

本次培训主要包括学校卫生与健康教育、传染病防控、食品安全工作、心理健康教育等内容。培训中,

重庆市中小学卫生保健所专家讲授了“新时代学校卫生与健康教育”和“新时期中小学健康教育实施策略”,就如何开展好学校卫生与健康教育工作进行了理论与实践的指导;区市场监管局工作人员分别从学校食品安全主体责任落实及学校食品安全工作各环节的操作事

项进行了业务培训;区疾控中心工作人员重点讲解了新生入学查验接种方面的管理规范,强调接种疫苗是控制传染病在学校及托幼机构爆发的重要手段,详细分析了近年来在学校内多发的常见流行性传染病的相关症状及防治知识;合川中学心理健康教师结合自身理

论知识和工作实际,采取交流互动、讨论问答、案例展示、实践指导等多种形式的授课,引导与会学员要科学认识心理健康,科学对待学生心理问题。

学员们纷纷表示,将把培训中学到的知识运用到今后的工作中去,让学生们健康、快乐、安全成长。

合阳城街道 大力营造浓厚书香氛围 培养健康向上精神风貌

本报讯(记者 刘亚春)5月9日,合阳城街道妇联与凉亭子小学联合开展“我读书,我快乐”亲子读书活动暨“护苗2023”活动,激发青少年读书兴趣,营造浓厚书香氛围,教育引导青少年绿色阅读、文明上网、健康成长。

“大家好,今天我要分享的书籍是《成语故事》,其中我最喜欢的故事是《愚公移山》……”当天上午,凉亭子小学里,一场别开生面的亲子读书活动正在进行。活动中,学生们分享了自己阅读过的书

目,家长代表分享了亲子阅读的感受,家长带领学生交换了带来的书目。孩子们分享的读书内容健康、高雅,格调清新、明朗,充分体现积极进取、健康向上的精神风貌,赢得了阵阵掌声。

当天该街道还开展了“护苗”宣传,街道工作人员面向学生宣传了网络安全相关知识,叮嘱孩子们自觉抵制非法出版物和不良书刊、影视作品,引导大家用正版、读好书,养正气、著好文,崇正义、做好事,走正道、当好人。

龙凤镇 开设“礼孝二课堂” 传承中华孝文化



小朋友们绘制卡片为母亲送上祝福



本报讯(记者 谢永恒 通讯员 陈芝丹 摄影报道)5月11日,龙凤镇中心幼儿园开设“礼孝二课堂”,以主题课程教学,持续抓好社会主义核心价值观宣传教育,让孩子们感受传统美德魅力,学会感恩。

据了解,“礼孝二课堂”由老师根据节日、节气,安排相关主题内容开展教学。本次课堂就是“大胆表达对母亲的爱”。活动中,老师用通俗易懂的语言结合典型故事向孩子们讲述了中华孝文化,引导孩子们尊老孝亲,学会感恩,弘扬传承中华优秀传统文化。同时,课堂邀请家长以自身特长或擅长之事,行表率、展风采进行助教活动,一起制作蛋糕、儿童画等手工,向母亲献礼。

二郎镇 开展防灾减灾日宣传暨应急演练活动

本报讯(记者 刘亚春)5月12日,二郎镇开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的防灾减灾日宣传暨应急演练活动,进一步营造防灾减灾良好氛围,提升辖区居民灾害风险防范意识和能力。

当天上午,二郎镇步行街上人头攒动,十分热闹。工作人员通过“面对面”讲解、现场咨询、发放宣传资料等方式,向居民讲解了消防安全、交通出行、燃气等方面的安全知识。活动中,该镇应急办工作人员以有奖答题等方式吸引群众参加,潜移默化地将安全

知识植根于群众心中。二郎镇卫生院工作人员现场教授创伤救护等知识,向群众讲授心肺复苏操作相关内容,现场群众通过实操体验,更直观、生动地掌握应急救援的理论知识和技能技巧。

宣传活动结束后,二郎镇结合应急救援的实际情况,组织相关企业事业单位工作人员、场镇群众开展应急救援与防火应急演练,活动采取现场案例+互动分析教学方式,二郎镇专职消防队对灭火器的使用方法进行现场示范,为全体人员上了一堂生动地消防安全教育课。

即日起! 全市对超高层公共建筑开展消防安全“体检” 聚焦206栋超高层公共建筑四大类11个小项问题

为深入推进高层建筑消防安全“除险清患”专项行动,提升超高层建筑消防安全水平,坚决防范遏制重特大火灾事故发生,重庆市高层建筑消防安全“除险清患”专项行动工作领导小组办公室决定,从即日起,抽调防火、灭火业务骨干和专家成立检查工作组,在全市范围内开展超高层公共建筑(建筑高度100米以上的公共建筑)消防安全全方位“体检”。

据悉,此次专项检查将认真吸取近年来全国各地高层建筑火灾暴露出的消防安全责任制落实不到位、火灾隐患排查整治不严格、员工教育培训不经常、火源电源管控不规范、防火分隔封堵不严密、应急疏散预案制定不切实际、消防设施损坏维修不及时、火灾扑救处置不科学、易燃可燃保温材料风险防控难等问题教训,结合重庆高层建筑消防安全管理存在的难题,以火灾“不发生、不亡人、不扩大”为目标,对照相关消防技术标准规范的要求,重点检查建筑高度100米以上的超高层公共建筑。

此次超高层公共建筑消防安全排查工作,针对全市206栋超高层公共建筑四大类11小项为检查重

点,由点到面、由表及里,采用“定性+定量”的方式,综合评估超高层公共建筑消防安全状况,剖析深层次原因,力求从机制上、源头上找出解决问题的办法,切实提高超高层公共建筑抗御火灾风险的能力。

消防安全责任

消防安全责任人、管理人及其消防安全职责落实情况,消防安全管理体系、消防安全管理制度健全情况,消防安全技术管理团队建立情况,年度消防安全投入情况;同一建筑有两个及以上业主、使用人的,是否委托物业服务企业或明确统一管理人,对共有部分消防安全实施统一管理;承包、租赁或者委托经营的,各方消防安全责任落实情况。

消防设施功能

自动消防设施。建筑消防给水形式及室内消火栓、自动喷水灭火、火灾自动报警、机械防排烟等系统是否被擅自拆除或损坏停用,分区消防供水设施是否保持完好有效;消防控制室的联动控制功能;电气火灾监控、消防电话、消防应急广播等设置及功能;消防设施维护保养等情况。安全疏散设施。安全出口、疏散楼梯、应急照明、疏散指示标识等安全疏散设施设置及管理,避难层(间)、消防救援窗、救援场地是否被占用或擅自改变使用性质;消防电梯设置和响应逻辑关系

火灾风险源管控

电气火灾风险。电气消防安全管理以及防火措施,电器产品及其线路、防雷防静电设施维保检测情况,电器产品的安装、使用及其线路的设计、敷设是否符合标准;配电室、配电箱、配电箱、强电井、弱电井管理使用情况;电工是否具备判

断处置电气故障能力;电动自行车及蓄电池停放、充电等情况。火源气源风险。火源、气源消防安全管理及防火措施,餐饮厨房防火措施,易燃易爆物品存储、使用情况,装修施工动火和明火管理等情况。易燃可燃材料风险。外墙保温材料燃烧性能和日常管理,是否违规使用聚氨酯、聚苯乙烯等易燃可燃材料装修装饰,屋面、地下室等区域使用易燃可燃夹芯彩钢板搭建临时用房等情况。

灭火救援条件

微型消防站或专职消防队。单位微型消防站、专职消防队建设、训练情况,与辖区消防救援站、周边微型消防站联动情况。技术处置队。是否建立单位技术处置队,明确应急处置程序;人员是否按照技术分工分组,掌握技术处置要求,具备消防、暖通、电气、电梯、燃气设施等方面提供技术支持的能力。灭火和应急疏散预案。查看灭火和应急疏散预案制定是否可行,应急演练落实情况等。现场拉动测试。测试建筑水泵接合器、消防泵、室内外消火栓、消防电话、消防应急广播、消防电梯、消防通讯、防排烟设施、灭火救援窗、消防车登高操作场地等设施功能;模拟火情并拉动演练,测试微型消防站或专职消防队、技术处置队初期火灾扑救情况。

(据2023年5月15日《重庆日报》)



日前,清平镇团支部组织青年志愿者深入辖区敬老院开展慰问活动,为敬老院老人送去牛奶、麦片、纸巾等慰问品,还为老人们理发、擦玻璃、打扫室内外卫生、排查安全隐患等。

记者 张敏 通讯员 张寅振